



BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' TSASZARI ÉS KIRALYI 'FELSÉG' KE-
GYELME VRL.

Indúlt Bétsből 27. Februáriusbann. 1798.

Helvétzia.

A' Frantziák és Helvéiusok végezetre közeledni kezdettenek egymáshoz, a' mint ezt az ő további Historiájok bizonyítja a' mely ennyiből áll: —

Mondják, hogy a' Bâselben lévő Frantzia Követ Mengaud, minden Helvétus Kántonokhoz elküldötte legyen azt az ujj Constitutziót, a' melyet a' Párisban járt Bâseli Deputátus Mofzfiö Ochs, már egy idővel ez előtt készíteni hallatott volt. Ez magába foglalalja a' Graubundot is, sőt Gene-

va várofsán kívül még a' Pays-de-Vaud' tartományát is, hogy ezek is légyenek egy testté, az ujj formába öltözendő Helvétziával. Az egész test 22 Kantonokra osztódna-fel &c. — Mint-hogy azonban ez a' Constitutzió csak hír: nem tartozik a' dologra. — Hanem bizonyos az, hogy a' Bernai Kantontól egy Deputatus érkezett Baselbe a' Frantzia Követhez Mengaudhoz, a' kinek ez által lett fogadtatásáról sokat írtak a' sok féle mindennapi Historia: Irók. Most olyan formálog írnak, hogy már ő (ez a' Bernai Deputatus), Conferenciába elegyedett legyen Mengauddal, az iránt, hogy háborura botsatódjék-e' a' Frantzia ország-és Berna- között támadott egyenetlenségnek meg-egyesítése, vagy pedig csak a' szép módonn való egyesülés mellett maradjanak, a' mely utolsó abban fog állani, ha Berna is reá állánd arra a' Constitutzióra, a' melyet az egész Helvétziai, test helybe fog hagyni. —

Ugy folynak a' hírek, hogy hajlandónak kezdi magát már a' Bernai Deputatus is mutatni, csak az a' nehézség forog még fenn, hogy a' Frantzia Követ valami kár-vallásnak ki-potoltatódása felől is emlékezetet tett volna, a' mely mindazáltal nem látszik meg egyezni azzal a' Ki-nyitatkoztatással a' melyet a' 15-dik Februariusi Bási tudosítások szerént a' Frantzia Követ Mengaud ilyen ki-fel-zésekkel intézett Febr. 10-dikénn a' Helvétziai Szövetséges minden-féle Rendekhez; — „

„Mihelyest (ugy mond) a' hátra lévő Kantonok Országlo-székei is nevezetesen Solothurn és Berna, hatalmaikról le-mondván a' Baseli és Luzerni Kanton példája szerént az igaz szabadságot és egyenlőséget magok közzé bé-vefzik, a' Frantzia feregek, a' mellyeknek tsak Berna és Solothurn iránt vagyon parantsolatjok, a' Helvétus földről való el-távozások által azonnal egy ujj bizonyosságát fogják mutatni annak, hogy a' Frantzia Directoriumnak semmi egyéb tzielja nem vólt légyen, hanem tsak az, hogy a' fogyatkozásokkal telyes Oligarchiát el-tontsa, és nem a' Helvétus' nép' Souverénitátságának el-törlése, a' melyet ő mindenkor független Státusnak fog ismértin.

T ö r ö k B i r o d a l o m .

A' Salonikból és Konstantzinápolyból közelébb érkezett levelekből olvassatik: hogy a' Porta minden erejét a' tsendesség-háboritók ellen fordította légyen; már el-indúltak Konstantzinápolyból a' 10 ezer Jantsárok, hogy magokat a' Rumeliai és Nátoliai Baschak' 40 ezer embereikkel özfle-tsa-tólják; Asiából is 100 ezer embereket vár a' Porta, kiknek segedelmével az Europei Török országot fenyegető Szabadság' és Egyenlőség' zűrtavarjainak el-nyomását reméli; továbbá minden Baschák meg-hivattattak, hogy tehetségeikhez képesti való számu sereggel talponu álljanak a' jövő

tavaszra, de a' melybenn az a' nehézség odja elő magát, hogy azok a' Baschák magok, hajlandósággal vagynak a' Portától, és a' nyughatatlan-ság' gerjesztőivel való öfzfze-tsatolódásra alkalmatosságot keresnek; a' Pafsawand-Oghli' vakmerősége már annyira, ment, hogy közelébről III-dik Selimnek, a' ki néki a' fegyver'-le-tételét parantsulta, azt felelte: hogy nem soká 100 ezer emberekkel fog látogatására menni a' Seralyba; a' hol szóval a' többit egymás-között el-igazithatják. —

Asiába két Bin-Baschák (Verbunkos-Baschák) küldettettek ujj katonaság' verbuálására.

Az egy időtől fogva Bukarestbenn lévő Frantzia Consul Generál Sr. Cyr, Jan. 2-dikánn Konstantzinápolyba érkezett, hogy ott a' meg holt Frantzia Követ Aubert Dubayet helyett, a' Frantzia Respublika' ügyes-bajos dolgainak folytató-sát által vegye, de gondolható - képpen tsak interimaliter, mint-hogy Semonville mint hallatik már útbann vagyon Meylandon kerefztül, hogy az Aubert-Dubayet' Követségi helyét Konstantzinápolybann el-foglalja.

Frantzia Ország.

A' Maylándból Párisba érkezett levelek' tartalása szerént a' Berthier' feregének a' ki-tsinált marsch-út szerént Fébr. 8-dika es 12-dike között kellett volna Roma előtt meg-érkezni.

Germinál' hónapja közeledvén, itt mindenek a' jövő esztendőre való ujj Kép-viselő; választásra fordították figyelmetefségeiket; a' melyről a' Redacteur is így fejezte-ki magát közelébről: — „

„Germinal közeledik; a' nép-gyűlések kezdődni fognak. A' mesterkedés' és az Uraság-kivánás' játékaik már kétségenn kívül folynak: hanem az 5-dik esztendő béli tapasztalások, tanító-mesterek lehetnek a' 6-dik esztői válofztásokra nézve. Az 5-dik esztendő béli roszfz választások szülték az isméretes 4-dik Septembert. Aljunk-ki azoknak az inságeknek útjokból, a' melyeket már egyszer el-kerültünk. Érezhetnök már 6 esztendői szel-veszek után azt a' fendeleséget, a' melynek tsak a' Constitutzió a' bizonyos rév-partja. Ez az a' kikötő-hely, a' hol a' mi Revolutzióknak a' maga meg-állapodástának vas-matskáját ki-vetette. Kinek volna kedve még egyszer arra a' méjj tengerre kivezni, a' melyben mindenikünk talált egy olyan kö-szálat, a' melybe belé tsapódván, rontsólva tért vízfsza tölle. Véghetetlen távolság választ-el bennünket attól a' ponttól, a' honnet meg-indultunk: véghetetlen vérnek kellene ki-ontattatni, hogy oda ujjanton vízfsza érkezhessünk. A' Monárchiának

minden nyomai' helyébe, ujjak következtek. Gondoljátok-e', hogy ezeknek el-mulása megint ujjabb dőféseket ne tenne rajtunk minden lépéseinkben, a' mély a' gazdagnak palotájától fogva a' szegénynek kunyhójáig, a' fő Hatalomtól fogva az utolsó falusi Municipális Adjunktusig, a' Generallstól fogva a' leg-tsekélyebb mezei múnkásig, a' kinek fia a' szabadságért tsatázott, az első Kints-örzötől fogva az utolsó Nemzeti jofzágnak meg-vásárkójáig &c. érezhető ne lenne? Mivel már egyszer rendbe szedett Országló székünk vagyon: nyugodjunk ennek fedele alatt; ne tegyük ki ujjabb szelveszeknek magunkat. Tegyük a' mi Elöljáróinknak választásában a' Böltsétséget a' Praesesünké. Válaszszunk hív, értelmes, és jó erköltsű Házafiakat Képviselőinknek. A' próbált hívségűek, a' Respublika' ügyét a' magokénak tartván, azt mind tulajdonokat fogják védelmezni. Értelmeseket azért szükség választanunk, hogy a' jót nem elég tsak akarni, hanem tsinalni is tudni kell azt; és a' tudatlanság gyakran éppen olyan káros, mint a' roszsz igyekezet. Valosággal tsak egy, akár egy vak, akár egy gaz ember ejse a' sébet; a' dőfés meg esett, és azzal együtt ott vagyon a' seb is. A' jó erköltsűeket azért kell választanunk, hogy a' személyes jó erköltsők szülik a' közönséges Virtusokat. A' jó erköltsű tisztviselő egy olyan eleven mustra, a' melyhez minden tölle függők szabni tartoznak magokat, és a' kinek jó erköltsői emezeknek tisztelete által ezekbe mint-egy formagyanánt bé-nyomja magát. De ne gondoljuk, hogy

azok az emberek legyenek ilyenek, a' kik magok mondják, hogy ök ezen három tulajdonságokkal bírnak, a' kik mint egy eleven áruportékát úgy állítják-ki magok-magokat a' Világ' piatzára, és vagy kudulják, vagy egy b módónn keresik a' Votumokat. Nintsen a' bersülletes hazafiba mesterkedő és ditsőségre vagyó lelek; ő egészen a' maga-tartózkodtsába záródotu belé, olyan mint a' föld gyomrába rejtezett nemes értz; keresnünk kell, hogy megtaláljuk ötet. Ilyen választás által záratik-bé a' bizodalom és a' békeféség, a' Respublika' kebelébe örökösönn. „

A' Zweybrückeni híres könyv-nyomtató mív-hely, már most Strasburgba telepedig-meg, ilyen Firm a (titulus) alatt: *Professor Exter és a' Kompania*. A' Görög és Deak Auctorok' közönséges kedvelségü Ki adását, a' mely a' háborus zürzavarok miatt egy időtől fogva félbe szakadott volt, újantonn el-kedi folytatni. A' *Diodorus Siculus'* 3-dik Részé, kevés hetek mulva kézzen leszen.

Az eddig Alsátziábann feküdt Frantzia seregek többire mind útnak indultak Helvétzia felé: tsak Landauban, Strasburgbann, Neu-Breusachbann, Hünningenbenn és más erősségekbenn maradtak örző seregek. Hallatik, hogy a' Máinzi tábor is úgy el fogna nem soká ofzlatódni, mint a' Rénusi tábor el-ofzlott; következés képpen ezzel egyszeribenn-el-ofzlanának az eddig Északi Német országot fenyegetett minden rozfsz hírek-is.

Gen. Bonaparte felöll már most telyefséggel

nem gondólják, hogy Raftadtba ez úttal többé visszafogja jönni; ő, most előbb Dünkirchen felé utazott-el, az ott lévő hadi kézületeknek megfigyelésekre, önnét Brestbe, és az utánn a' több kikötő-helyekbe menyen. Gen. Dasaix és Kleber utaznak véle.

Marmontel szabadonn bocsátatott. Más személyért történt volt el-fogatása. A' Directorium el-petséeltette a' Poste-du-Jour nevü Párisi Ujjság' nyomtató sajtóit, ilyen hirdetés mellett: hogy a' nevezett Ujjság ugy hirdette vólt ki a' Marmontel' árestaltatását, mint-ha Kép-viselő Marmontel árestaltatott vólna, a' melyből a' vólna a' következés, hogy a' Directorium egy Nemzeti Kép-viselőt a' Constitutzióbanann meg-irattatva lévő formalításoknak el-mulatásával árestaltatott vólna: holott Marmontel a' mult 4-dik Septemberől fogva nem Kép-viselő, mint-hogy azoknak számok között vagon, a' kik akkor ki-estek a' Kép-viselőségből.

A' Hadi Minister egy Hirdetést intézett a' Generálisokhoz és a' fegyveres seregek' Inspectoraihoz, a' mely által azt bízza rájuk, hogy már most, midönn a' katonaság a' Hazaba visszafog térni, mindenek felett arra vigyázzanak, hogy az ő Respublikai princípiumaik, itthonn meg ne vesztegetődjenek: — „A' békeféség ugyan (igy szoll a' Hadi Minister már a' szározonn lábra állot, és a' Respublikának a' maga létele iránt nincs

többé mit féljen: hanem az ő belső részeibenn vagynak néki meg-mérgeült ellenségei, a' kik az egyenetlenség' és nyughatatlanság' tüzeit éleztik. A' seregeknél az Obersteri, Obertlajtnánti, és Mofz-fziő nevezetek, telyefséggel meg ne engedtefsenek, hanem azok helyett a' Hazafi (Citoyen) nevezettel való élés állittasék mennél keményebb lábra. Azok a' Generálisok, a' kik a' katonaságot az ő elejekbe hányatandó keleptzéktől leg jobban megoltalmazni fogják, a' Directorium' bizodalmará magokat leg érdemesebbé fogják tenni.,,

Mint-hogy az ujj Conffitutzio szerént a' Törvény-hozó Gyülésnek nyilvánságos engedelmé nélkül a' Frantzia országi földre lépni semmi idegen fegyveres seregnek nem szabad; erre való-nézt a' Directorium egy jelentést küldött közelébről a' Törvény-hozók' elibe, a' mely által azt kéri, hogy egy Cisalpinus Huszár Regiment, a' melyet a' Cisalpinai Országgló-szék Frantzia országnak ezenn Anglia ellen való expeditzióra által ajánlott, Frantzia országonn keresztül a' tenger-part felé útazhafson,

Generál Bonaparte ki-dolgozta; hogy néhány még a' Monárchia' idejében nevezetefsé lett emberek között is, mint Bongainville, Labretonnier, s-mások, mint tengeri külömb-külobféle tiztviselők, szolgálatot tgyenek, és jelen légyenek az Anglia ellen való expeditzióbann.

A' Directorium mostanság ujjanton 20 ezer sze.

mélyeket iratott-bé Frantzia országban az Emigránsok' laistromába.

Lyon' és Montpellier' várofsai a' Directorium' rendeléséből ujjanton meg-szállott - vagy olyan - állapotban lenni ki-hirdettettek, mint mikor valamely város az ellenségtől el-foglaltatva vagyon, és annak jelen-léte alatt minden dolgok katonai módonn folynak. Erre az ujj zenconák adták az alkalmatóságot a' nevezett városokban.

A' következő tudósítást, a' mely a' Neu-Yorki Ujjságnak egyik ujjabb levelében olvastatik, azon tengerekenn-túli lévő ritkaságok közzé lehet számlálni, a' hol a' Rab-szolgák, és szolgálok, mint áru-portékák ugy nézetnek. A' tudósítás ez: — „Egy 26. elztendős ifju Szeretsenné árultatik. Minden munkákra igen alkalmas. Tserébe is oda adatik, a' modiban lévő ujjabb izlésü áru-portékákért, vagy egy ujj modi Kotsiért.,,

A' Directorium' Ujjság-írója a' Redacteur, közelébről az Emigránsokhoz is intézett egy Proclamatziót, a' melyben minekutánna egysinas e'-féle szemre-való-hányásokkal élt ellenek: hogy hazájokat a' nagyra-vágyás hagyatta-el és fogatott fegy vert az ellen vélek; már most mindenütt meg-vettetéssel, szemre-hányásokkal, és inséggel fogadtatnak; hogy Frantzia országba halál vagyon ellenek rendeltvtve &c., végezetre így szól hozzájok: —,,

„Most már nintsen Hazátok. Na tehát szerezzetek magatoknak egyet. A' Frantziak az 1608-dik éftendőben telepítettek vólt Canadában Coloniát (lakosokat), és azt Ujj Frantzia országának nevezték. Ezt a' Coloniát, a' mely olyan nagy mint Europa, 1760-bann el-ragadozták tőlök az Anglusok. Egyesüljetek, útozzatok oda, foglaljátok-el magatoknak ujj Frantzia országot ismét; és ott állítsatok egy kedvetek szerént való Országlás-formát fel. Az által meg-büntelitek azokat az 'Anglusokat, a' kik benneteket Quinberonnál el-árultanak volt. Tegyétek érdemessé magatokat Régi Hazátoktól, hogy legy Hazát magatoknak ismét vilzsa szerezzetek. Vegyétek gondolóra ezt a' projectomot.,,

B a t a v a R e s p u b l i k a.

Az el-kezdődött változások itt minden felé folynak-ki az Administrátzió' ágaira. Az öt személyekből álló Directorium fel-állván, utánna következnek rendre minden egyebek. Eddig valaminth a' 7 régi Szövetséges Bé'ga Tartományoknak, úgy a' két ujjaknak, t. i. Drenthének és Hollándiai Brabántziának is magános Gyűléseik vóltak. Ugy látszik, hogy ezeknek el-törlése', és az egyesesen csak a' Directoriumtól függő 's-annak engedelmesskedő Administratzió'knak fel-állítása, esett-meg leg terhesebben. Geldria, Gröcinga, Ober-Yssel, és Frieslandia ugyan, még eleinten ninyár olyan jelentést küldöttek-bé a' Directo-

riumhoz, hogy ők magokat a' 22-dik Januáriusi Decretomokhoz alkalmaztatják, az ö Souverain Gyüleaseik tsupa Administrans és a' fenn-álló Ország-ló-fzéktől függő Gyüleasekké változnak által, &c.

Tsupán tsak Seelandia felelt az itt következő ellent-mondó szavakkal: — „Ö (Seelandia tartományának Souveraine Gyülease) nem tartja kötelesnek magát arra, hogy a' Constituens Képviselői Gyülease 22-dik Januáriusi végzéseinek engedelmeskedjék, mivel-hogy ö akkor, midőn a' mostani posztjára fel-lépett volt, magát el-kötelezte, hogy ö a' Seelandiai néphez hív lészzen és annak számadálsal fog tartozni, a' nélkül, hogy ezen fogadásá mellől való el-állásra magát valamely Papi vagy világi hatalom által reá vétettetni meg-engedje. Ö tehát mostanábann a' Seelandiai népet özfze hivatta, hogy az a' Tartomány' Souverainitásának semmivé-tétettedésére, *Igen*nel vagy *Nem*mel voxoljon. Olyan remenséggel vagon a' Souveraine Gyülease, hogy a' Voxolónak nagyobb része, *Igen*nel fog voxolni, a' melyről azonnal meg fog a' tudósítás a' Constituens Képviselői Gyüleasehez tétettetni,“ —

Ilyen ki-nyilatkoztatást tett vólt először még Drenthe és Hollándiai vagy Bataviai Brabantzia is. Hanem minekutánna a' Constituens Képviselői Gyülease ezen idő-halogatásokat jónak nem találván, a' Directorium' elibe olyan rendelést adott

vólna, hogy a' 22-dik Januáriusi végzéseket szorosan töltesse-be: ekkor az említett ellent-mondó tartományok is le-hagytak az ellen-mondásról, és tudósítást tettek a' Kép-viselő Gyűléshez, hogy ők is alája adják magokat az ő végzéseinek minden fel-tételek nélkül.

Már most az árestomban lévő Kép-viselőkre való gond-viselés is a' Directoriumra bizattatott: de a' kiket csak ugyanem ért olyan kemény sors, mint September' 4-dike miatt a' Frantzia Kép-viselő Gyűlésnek nagy részét. Ezek a' Bataviai Kép-viselők t. i. nem küldattettek számkivételésbe, mint előbb gyanittatott, hogy fogna történni a' dolog, hanem-tsak az árestomjok változott szorosabb fogságga, a' mely a' Directorium' végzése és hirdetése szerént abból áll hogy addig, mig a' békeiség és Constitutzió a' Republikát erőfő lábba nem állítják és minden veszedelmek ellen bátorságba nem helyheztetik, a' hozzájuk való bé-menetel telyefseggel bé-zárva légyen; a' Törvénynek útja azonban tovább is nyitva maradjon azoknak üldözösére közzüllök, kikről ki fog nyilatkozni, hogy a' Státus ellen való bünbe magokat részesekké tették. —

Okául annak, hogy mostanábann ilyen keményen bánik a' Kép-viselő Gyűlés ezen nevezetes Kép-viselőkkel, az hozatik elő a' felöllök ki-adatott' Hirdetésben, hogy ezek telyefseggel semmi jeleket nem mutattak a' felöll, hogy az ő eddig való prin-

czipiumaiktól el akarnának állani, sőt szünetlen együtt-való tanátskozásaik és ölfelzárkózás-béli Complótjaik által, egészen szükségessé tették azt, hogy az ő árthatásoknak útja, ketté vághattassék, &c. A' fog-ház, a' melybe ezek a' 20 vagy 21 Kép-viselők tartattnak, az úgy nevezett Busch-bann lévő Ház, melynek egyik szárnyába tizen, a' másikba is egy-annyan szállítottak-bé. Az egyik szárnyban lévő fogjok, együtt ehetnek, ihatnak, beszélgethetnek &c, hanem a' másik szárny beliekkel telyésséggel nem találkozhatnak.

Mint-hogy a' 22-dik Januariusi történetektől fogva, lassan-lassan már néhány Kép-viselők oda hagyták a' Gyülést, a'zti decretállam a' Kép-viselő Gyülés, hogy az ilyenek nem méltok a' Nemzeti bizodalomra.

O r ö s z O r s z á g.

A' Császár mellett lévő Titok-Tanátsos Trotschinsky, a' mult Jan. 1-ső napján az ő keze alatt a' mult esztendőben forgott dolgoknak listromát bé-advan, ezeket a' pontokat mutatta-meg benne: —

„1)ször. Hogy a' mult esztendőben a' Korona dolgaira nézve, 3063 külömb-külömb-féle Memorialisok, Bé-jelentések, Elő-adások, Rappor-tok, jöttek legyen bé, melyek közül mind azok iránt a' melyek úgy kívánták, határozás tétett; egyik sem maradott határozatlan. —

„2)ször. A' postján 6049 Inftantziák jöttek-bé; a' melyek közül 1956-tok meg-visgáltattak, és határozás tétett irántok; 2840-re meg-tagadó Resolutzió adatott; 153-mak pedig, mint tsupa képtelenségek, mag-szaggatva küldettettek vizfiza az Inftálóknak. —

3)szor. A' tett határozások között, 1625 olyan Rendelések voltak, a' melyek a' Császár' tulajdon keze-irása által erőszittettek-meg; és 1927 olyan szóval való Fels. Rendelések tétettek, a' melyeket a' Titok-Tanátsos Trotschinsky, irásbann adott-ki.

O l o s z O r s z a g.

Itt két Proclamatziókat tett Gen. Berthier közönségesé; egyiket a' Romaiakhoz; a' masikat pedig a' Frantzia katonákhoz, a' kik az ő vezérlése alatt Romának vették útjokat. Az első által oltalmat ígér a' lakosok' tulajdonainak és személyeknek, és a' Romai Kormány-széket büntetéssel és semmivé-tétellel fenyegeti. — A' másik által inti a' katonáit, hogy Duphot' halálaért áljanak boldszut, de a' mellett azt is szorosan parantsólja, hogy a' tulajdont, személyt, Vallást, és templomokat tiszteletben és bántódás nélkül hagyják, és a' pulztitástól magokat tartoztassák-meg, mert az, keményen meg fog büntettetni.

A' tábor három felölről közelit Romához. Egy része a' Tiberis jobb partja-, más része annak bal partja-, a' harmadik pedig Ancona - felöll.

Veronából 6-dikbann irták, hogy azon közös határ-szélen, a' mely a' Campo Formidói Kötés szerént az Austriai Birodalom és a' Cisálpina Respublika között katona-lineává változott, t. i. Lazise és Sangiacomo között, minden 500 lépésre ágosok allitnak-fel Császári K. Sasokkal, és az egész Lineának hosszabann árok ásattatik. Hasonló módon készül a' határ Legnanónál kezdve is az Etsch vizén túl.

E r d é l y b ő l.

„*M. Vásárhely 7-dikénn Febr. 798.*

„Irhatom Ujjságban, hogy Nemes Udvarhelyszéki Homorod Almási Lörincz István, és Nemes Marus Széki Kibédi Sándor Mihály mind ketten Királyi Tabularis Cancellisták a' Procuratoriara készülvén, 3-dik Febr. a' Mlgs Királyi Táblától a' végre ki-rendeltetett Censor Urak által, mind a' ketten külön-külön egyedül két felé censeáltván, a' nevezett két-ifiak olly ditséretesen censuraztának az Haza Törvényéből, és a' Judiciaria Praxisből, hogy a' Méltóságos Királyi Táblától külön-ös ditséretet nyertene. Nevezetesen pedig az elsőtől a' Mlgs Referens Censor Urak olly Relatitot tettek a' Kir. Táblá előtt, hogy miolta a' Procuratorságra czélozó Ifjakat censeáltak bár eddig sokakat censeáltak légyen) még párját, a' ki-mindenekben olly kész tett volna, nem találtak. Látzik hogy ez, mind N. Ajtai Mlgs Cserei János, mind pedig Mlgs Sala Mihály mind ketten hires és nagy Törvényt tudó Itélő Mester Urak mellett taült: de látzik a' másikonhis hogy Procurator Vadadi Filep József Úr mellett (kinek mostan ritka párja) kevés idők alatt igen hasznoson és ditséretesen practizált. Nem tsak a' fegyverre, hanem a' Tudományokra is alkalmas a' Nemes Székelly Nemzet.